

# 篡改历史 背叛民族

——赖清德“台独”分裂谬论充斥种种谎言骗术

新华社记者

赖清德日前启动所谓“团结国家十讲”，从第一讲看，内容逻辑混乱、认知错乱。他不仅否认台湾自古属于中国的事实，否定台湾先住民系从大陆直接或间接移居而来，更罔顾中国历代政府管辖台湾的事实，再次暴露出其冥顽不化的谋“独”本性。赖清德企图借由歪曲和践踏历史，对其“台独”论述进行全面系统的建构，但其依据七拼八凑、漏洞百出，充斥着谎言和骗术。

赖清德此番历史怪谈，从所谓的“台湾自古以来就有独立生态系”说起，从古生物化石讲到人类盖化石，从考古遗址讲到史前文化，企图以此建构台湾的所谓“独立性”，否认台湾自古就是中国不可分割一部分的事实。不过，学术界早就阐明，台湾岛本就是中国大陆架的自然延伸，台湾的早期史前文化基本都是大陆南部区域文明的派生亚种——赖清德对上述核心学术基石避而不谈，仅援引少数似是而非的孤证案例，其历史构建的缺陷暴露无疑。

台湾长滨文化遗址所发掘的石器，与湖北和广西出土的文物同属一脉；台湾圆山文化的石铤，起源于福建和广东一带；台湾凤鼻头文化遗址出土的各类陶器，是属于大陆几何形印纹陶文化的一部分……近年来，新考古发现和研究成果层出不穷，有力地证实了两岸在史前时期深厚的连结。“赖清德对于台湾史前史的论述谎话连篇。例如，他提到的大坌坑文化相关遗址，实为大陆史前移民渡海至台的文化遗存。类似谬误，不一而足。”福建平潭国际南岛语族研究院院长范雪春说。

从上世纪开始，“台独”势力操弄南岛语族概念，搞“南向认亲”，企图强行割断两岸历史联系，赖清德此次在台湾先期住民问题上再次老调重弹，强行割裂南岛语族与中国大陆的连结。然而，国际学术界围绕南岛语族的考古发掘和研究越来越多的证据表明，中国大陆东南沿海先民漂洋过海来到台湾，并由此扩散至南太平洋各岛屿。

早在数万年前，古人类就通过东山陆桥进入台湾岛。而最新的古基因组数据研究成果也已确认，福建及毗邻地区距今8400年的古南方相关人群，是南岛语系人群的祖先来源，并确认整个东亚沿海族群之间都存在遗传联系。大陆东南沿海地区是世界南岛语族的原乡，已成为国际社会公认的事实。台湾虽在信史时代以前就有文化、有动物、有人，但却与中国大陆有着千丝万缕的联系。

赖清德不仅在史前史问题上信口开河，更全盘否认台湾自古属于中国的历史经纬和法理事实，妄称直至明末清初“中国开始跟台湾发生关系”，并刻意把郑成功收复台湾和清朝时期描绘为与荷兰和西班牙无异的“外来政权”，企图抹杀两岸同属一个中国的历史事实，把台湾变成“无主之地”，把台湾同胞变成“无根浮萍”，数典忘祖，用心险恶。

台湾自古属于中国的历史经纬清晰、法理事实清楚。绝大多数台湾同胞包括少数民族都是历史上不同时期从大陆迁居过去的，大量史书文献记载了中国人民开发台湾的情景，最早可上溯到三国时期。

宋元以后，中国历代中央政府在澎湖、台湾设治，实施行政管辖。1662年，民族英雄郑成功驱逐荷兰殖民者收复台湾。清朝政府1684年设立台湾府，1885年改设台湾为行省。“历史清清楚楚告诉我们，赖清德所讲不是事实。台湾从来不是一个国家，而是中国不可分割一部分。”中国社科院近代史研究所副研究员汪小平说。

赖清德不仅无视台湾在历史、文化上与祖国大陆一脉相承的事实，还不遗余力地对历史进行碎片化处理，进而任意切割取用，企图歪曲、掩盖台湾同胞的爱国传统与薪火相传的家国情怀，将台湾同胞爱国爱乡爱土的感情与所谓“台独”挂钩，蛊惑台湾民众。1895年，清政府被迫签订《马关条约》，将台湾及澎湖列岛割让日本。谈及日本殖民统治台湾50年间台湾民众前赴后继的抗日斗争时，赖清德使用了“保家卫国”的字眼。何为祖国？台湾民众给出了清晰的回答。

1895年日本强占台湾后，台湾同胞忠勇不屈，前仆后继地开展武装和非武装抗日活动，牺牲逾65万人之巨。抗战爆发后，至少有5万台湾同胞本着“欲救台湾必先救祖国”的信念，奔赴大陆投身抗日救亡。历史不会忘记，50年间，台湾同胞用鲜血和生命守卫自己是中国的身份认同，以自己的坚持与牺牲，昭告日本侵略者、昭告全世界：我心依然是中国心，“原乡人的血，必须流返乡，才会停止沸腾！”

台湾民众反抗压迫与侵略的历史可歌可泣，赖清德却将其包装为所谓“台湾人守护台湾自己国家”，贩卖“台独”主张，如此错乱的逻辑不荒唐吗？如此亵渎先烈先贤不可耻吗？这不仅是对历史的扭曲，更是对中华民族的公然背叛，是对包括台湾同胞在内的全体中华儿女共同情感的粗暴伤害，是对两岸中国人共同精神家园的严重破坏。

赖清德篡改历史、背叛民族的种种谎言，目的就是粗暴剥夺台湾同胞的中国人认同、中华民族认同，煽动两岸敌意、破坏台海和平。赖清德或许自以为高明，但其谬误和漏洞却已被一眼看穿。正如岛内舆论所指出的，赖清德的演讲内容空洞，史观片段又匮乏，与现代社会认知断链。岛内有识之士也指出，赖清德打着“呼吁团结”的幌子，实则在加剧撕裂社会、激化族群对立，为其推动“大罢免”政治斗争谋取政治私利进行文宣造势。

往事并不如烟，青史岂容篡改。两岸同胞是血脉相连的一家人，台湾的命运始终与祖国休戚相关。赖清德明目张胆对历史进行切割、湮灭、曲解，为图谋分裂国家拼装出一套支离破碎、错误百出的“台独史观”，正反映其在自知民心远去、迷梦行将破灭之际的惶恐，其违背历史、现实和法理胡编乱造的种种谬论，只会被扫进历史的垃圾堆。

回望历史，两岸的共同记忆始终深深铭刻在中华民族史册上，台湾同胞的祖国意识和民族认同不会被磨灭。在追求国家统一、民族复兴的道路上，两岸同胞必将携手共进，勇毅前行。

(新华社北京6月24日电)

## 外交部：愿同金砖国家一道继续为维护中东地区和平稳定作出努力

新华社北京6月25日电(记者刘杨 温馨)外交部发言人郭嘉昆25日表示，金砖国家是维护世界和平稳定、捍卫国际公平正义的进步力量。中方愿同金砖国家一道，继续为维护中东地区和平稳定作出努力。

当日例行记者会上，有记者问：

日前，金砖主席国巴西发布《金砖国家关于伊朗领土遭受军事打击后中东安全局势升级的联合声明》。中方对此有何评论？郭嘉昆表示，金砖国家是维护世界和平稳定、捍卫国际公平正义的进步力量。针对当前中东地区局势紧张，金砖国家发表联合声

明，呼吁停火止战、对话协商，为推动中东局势降温发挥了建设性作用。

“习近平主席在去年金砖喀山峰会上指出，要建设‘和平金砖’，做共同安全的维护者。”郭嘉昆说，中方愿同金砖国家一道，继续为维护中东地区和平稳定作出努力。

新华时评

## 牢固树立大土地观

新华社记者 王立彬

今年6月25日是第35个全国土地日，这是属于耕地、林地、草地、湿地、沙地等的共同节日。大地以各种方式滋养着万物。我们要树立大土地观，坚持山水林田湖草沙是一个生命共同体，让每一寸土地都得到妥善保护、合理利用。

树立大土地观，要坚持重点论，将耕地保护作为战略重点。这既是保障国家粮食安全的根本要求，也是实现可持续发展的关键举措。从首个全国土地日至今，保护耕地是贯穿始终的鲜明主线。耕地作为“命根子”，是粮食生产的物质载体，承载着14亿多人的衣食温饱，关系国家长治久安，必须严格占补平衡、强化用途管制，确保粮食安全，端牢中

国饭碗。

树立大土地观，要坚持两点论，处理好耕地保护与生态建设的关系。耕地既是农业生产空间，也是生态系统重要组成部分。要超越“就耕地论耕地”局限，将耕地视为国土空间系统的有机组成部分。耕地与林地、湿地等生态用地重叠率高，要从保耕地数量转向平衡粮食安全与生态安全，如东北黑土区通过耕地轮作休耕试点，既提升地力又增加碳汇能力，实现单产提高与生物多样性恢复“双赢”。

树立大土地观，让每一寸土地都因“地”制宜，是践行大食物观的要求。随着经济社会发展，人民群众饮食需求日益多元化，不能仅依靠

耕地来满足全部需求，充分发挥森林草原“食物宝库”功能，有助于为长期超载的耕地“减负”。从需求侧看是大食物观，从供给侧看就是大土地观，二者辩证统一，构成新时代土地保护利用的重要维度。

树立大土地观，是对自然规律的深刻认知与敬畏。每一类土地都有其独特生态位和功能价值，尊重差异性正是生态系统性保护修复的前提。郁郁葱葱的森林、广袤无垠的草原、生机盎然的湿地以及看似荒芜的沙戈荒，都是亿万年自然演化的杰作，承载着特定生态功能，要坚持宜林则林、宜草则草、宜灌则灌、宜沙则沙、宜荒则荒的治理智慧，坚持以自然修复为主，减少人类活动干扰，还自然以美丽、宁静。当大地恢复其完整与韧性，必能给人类以丰厚的馈赠，真正实现人与自然和谐共生。

(新华社北京6月25日电)

## 神舟二十号航天员乘组将于近日择机实施第二次出舱活动

新华社北京6月25日电(蔡琳琳 李陈虎)记者25日从中国载人航天工程办公室获悉，神舟二十号航天员乘组将于近日择机实施第二次出舱活动。

自5月22日圆满完成第一次出

舱活动以来，神舟二十号航天员乘组先后完成了站内环境监测与设备检查维护、物资清点整理与转移等工作，承担的空间生命科学与人体研究、微重力物理和空间新技术等领域

实(试)验任务稳步推进。

目前，空间站组合体运行稳定，神舟二十号航天员乘组在轨工作已满两个月，身心状态良好，已做好出舱活动各项准备工作。



### 广西多地遭遇洪水

连日来，受持续强降雨影响，广西多地遭遇洪涝灾害。各地组织力量，积极做好抢险救灾、排水清淤工作。图为都柳江广西三江侗族自治县梅林乡河段(6月25日摄，无人机照片)。新华社记者 黄孝邦 摄

## 19条新举措！金融促消费明确“路线图”

新华社记者 吴雨

24日，中国人民银行等6部门联合对外发布《关于金融支持提振和扩大消费的指导意见》，推出19条重点举措，从支持增强消费能力、扩大消费领域金融供给、挖掘释放居民消费潜力、促进提升消费供给效能、优化消费环境和政策支撑保障等六个方面，明确了金融促消费的“路线图”，明确了当前金融支持消费增长的方向和重点。

扩大消费领域金融供给，要发挥好信贷支持主渠道作用。意见提出，创新优化信贷产品，加大对符合条件的消费行业经营主体首贷、续贷、信用贷、中长期贷款支持力度。这意味着，越来越多的经营主体将参与到消费经济中，借助信用贷助力轻资产企业更好发展，利用续贷和中长期贷款获得稳定可持续的资金支持。

助力释放消费潜力，并非要靠信贷“放水”，而是要“精准滴灌”，加大消费重点领域金融支持。此次意见明

确了金融支持消费的重点领域——商品消费、服务消费和新型消费，并给出了相应引导：

在推动扩大商品消费方面，鼓励金融机构多渠道、多方式做好消费品以旧换新金融服务；在支持发展服务消费方面，围绕文化旅游、体育、娱乐、教育培训、居住服务等领域创新融资模式；在助力培育新型消费方面，探索金融支持数字消费、绿色消费、健康消费等新型消费的有效渠道和方式。

在居民消费升级的浪潮中，个性化、品质化的需求不断涌现。从支持文旅体育设施、赛事演艺场馆、医疗养老设施等消费基础设施建设，到加大对交通、物流、仓储、供应链等商贸流通项目信贷支持力度，再到支持骨干市场设施、冷链物流基地、乡镇商贸中心、商场超市、集贸市场等改造升级……金融触角不断延伸，努力疏通消费链条上的每一个节点，促进提

升消费供给效能。

引导金融机构加大金融供给，需要强化政策激励。设立服务消费与养老再贷款，用好用足支农支小再贷款额度，支持符合条件的消费金融公司、汽车金融公司、金融租赁公司发行金融债券……这些意见中提到的金融工具将持续发力，帮助相关机构和企业获得更低成本的资金，为扩大消费营造良好的金融环境。

全方位提振消费是一个系统工程，需要把握好关键环节，打好政策“组合拳”。意见强调要夯实宏观经济基础，强化金融与财政、产业等政策协同联动，将支持增强居民消费能力作为金融发力的重要方向。

看清方向、明确重点，金融机构正从消费供给和需求两端强化金融服务，推动加速金融“活水”持续流向消费领域，为推动经济发展添动能。

(新华社北京6月24日电)

## 公告

新宁县曾先生邵阳大饭店将与出租方解除租赁合同。酒店目前正在清理债权债务，请有债务债权的朋友们抓紧时间过来清理。此公告发布30天以内有效，过期不来清理的视为贵方放弃清理债务债权的权益。特此公告。

电话:15180990999  
新宁县曾先生邵阳大饭店  
2025年6月25日

电话办理 在线刊登  
本报广告刊出联系电话  
证件遗失、公告、声明、启事等分类广告  
咨询与监督电话: 0739-5322630

### 遗失启事

▲邵阳市红十字会遗失开户许可证，开户许可证核准号: Z5550000072003，开户行: 中国建设银行股份有限公司邵阳西湖支行，开户许可证编号: 5510-00192742，声明作废。

▲邵阳市双清区监察委员会涉案资金专户遗失开户许可证，核准号: Z5550000217001，开户银行: 中国银行股份有限公司邵阳分行，账号: 596373570262，声明作废。

▲湖南明讯实业集团股份有限公司邵阳分公司，遗失公章一枚，无编码，声明作废。